

@
热点

省城庐阳区将启动新一轮街居改革

林店、四里河、杏花村三个街道或迎来大变样

星报讯(郭战 漆武 记者 徐涛) 昨日上午,北京、上海、江苏、湖南等多地街道办事处相关负责人齐聚合肥庐阳区,围绕“深化街居体制改革,提升管理服务水平”召开年会。记者获悉,继全区原来的84个社区调整为56个之后,庐阳区还将围绕林店等三个街道启动新一轮“精街道、强社区”改革。

据了解,今年庐阳区对除乡镇以外的街道进行了整体调整,由原来的11个街道整合至9个街道。同时,对所有街

道范围进行了重新归整和划分,做到了界限明了、责任清晰。同年还以“精街道、强社区”的理念,将全区原来的84个社区调整为56个,并撤销了街道办事大厅,在每个社区建立了群众工作大厅,将服务、人力、财力、物力逐步向社区转移,加强社区力量、重心下沉社区,进一步提升为民服务的能力。

对于改革的实际成效,庐阳区相关负责人举例说,比如说你要办个就业失业登记证,以前要社区初步了

解,街道审核,区里审批,现在你在社区盖个章,就可以直接到区里批了。“少跑一趟路,这对居民来说是实实在在的实惠。”

昨日记者还从该年会上获悉,庐阳区下周开始将对另外3个街道逐个调研、摸底,这意味着新一轮的街居改革即将开始。届时将对林店、四里河、杏花村三个街道进行调研、摸底。据了解,改革之初考虑这3个街道位于城郊,改革的条件不够成熟,没有同步进行。

“社区不是街道的一个‘科室’。”对于目前我国街居体制改革中还面临的问题,民政部基层政权司刘勇副司长强调,对于公共服务与管理的责任必须明确划分,而不是把街道和社区混为一谈。刘勇提出,街道应当培育出真正自如运转的社区,真正地调动出社区的群众参与积极性,从而提升城市社区服务品质。

对于合肥市特别是庐阳区的街居体制改革工作,刘勇也给予了高度评价,他表示自己经常来到合肥吸取优秀经验。

@生活

合肥将“喝上”车库咖啡

记者从刚刚成立的合肥企业家文化科技创意产业联合会了解到,在北京中关村很火的“车库咖啡”将被搬到合肥,最快明年一季度,到这样的咖啡厅里来办公的创业者,只需每人每天单点一杯咖啡,就可以享受一天的办公环境。投资人也可以到这里来,挑选他们认可的项目。

记者 宛月琴

昨最低气温-2.8℃

昨日,在冷空气过境的影响下,全省温度计上的数字都在大幅“跳水”,多地创下今年下半年以来气温的新低,全省最低气温出现在萧县,已经降至-2.8℃。今日最低气温:淮北和本省山区3~5℃;其他地区6~8℃。

记者 祝亮

皮业博览会下周开幕

昨日,记者从安徽箱包皮具协会获悉,11月30日,我省将在包河区工业园安徽皮业城举办省内规模最大的皮业博览会。本届盛会吸引国内外近百家企业前来参展,整个博览会时间持续一个月。届时,省城及周边居民将能淘到一大批价廉物美的箱包、皮鞋和皮装。

记者 王玮伟

我省或公布电磁环境状况

《安徽省无线电管理条例》将于12月1日正式实施,记者昨日从该条例宣传贯彻启动仪式上获悉,我省将建立电磁环境的监测和评估制度,向社会公布无线电电磁环境状况。

记者 宛月琴

新老兵运输即将启动
乘客近期购票要提前

记者昨日获悉,合肥火车站的新老兵运输即将启动,在新老兵运输期间,火车站将开辟“绿色通道”。预计今年新老兵运输将持续到12月底结束。

为此,车站方面提醒广大市民,在这段时间内,火车运输中,将会给新老兵预留部分列车车票,如果选择火车出行的乘客,就要提前购票,以免耽误出行。

星级记者 王玉

@社会

非法安装警报器,罚

11月22日下午,一辆帕萨特轿车闪着“警灯”拉响“警报”驶向安庆长江大桥道口,民警检查后发现该车为私家车。经查,这套警灯警报器是在合肥市的一家汽车装潢店买来的,在查清事实后,民警依法对其非法安装的警灯警报器予以拆除收缴,并对驾驶员李小华作出罚款500元的处罚。

方敏 王涛

一夜间数千元柴油被盗

近日,省城市民刘先生突然发现,夜间停放在紫云路上的自卸王车,满箱柴油被油耗子抽了个空。“开始还以为是油表坏了,仔细查看发现,防盗油箱盖被撬,损失价值3千多元柴油。”刘先生随后报了警。目前,辖区派出所已介入调查。

刘冬梅 记者 范竹标

离职时“顺”走室友电脑

因嫌弃工资低,今年8月13日,智某和朋友兼老乡袁某决定从公司离职,两人收拾好行李准备离开时,智某喊上袁某一起撬开室友陈某的衣柜,顺手盗走他的笔记本电脑。而这一切仅缘于他羡慕室友有电脑,便想顺手“牵”走自己用。归案后,两人同时被以盗窃罪提起公诉。

程磊 杨婷婷 记者 马冰璐

“武疯子”当街乱砸包子店

近日,一名男性“武疯子”凌晨3时许突然在街头发病,跑进肥西上派镇巢湖西路一家包子店,见物就砸,吓坏了正在忙碌的店主。城关派出所民警赶到现场,乘其不备将其制服。经查,该男子王某近年患上精神病,事发4天前突然离家。一个小时后,王某被其家人安全接回。

张秀 刘冬梅 记者 范竹标

百名“村”官旁听审“村官”

昨日上午,黄山市屯溪区人民法院依法公开审理原某村干部舒某等四人贪污受贿犯罪一案。该院联合屯溪区纪委及区检察院,邀请辖区内乡镇干部、农村“两委”干部100余人旁听庭审,零距离接受警示教育。

张怡 记者 陈明

@现场

市民为潜水受训犬求情



昨日下午1点多,省城包河公园一角,一名男子用特殊方式训练自己的爱犬:将一瓶矿泉水扔到十多米外的河面上,漂浮不定,巨型犬在主人的示意下,跃入水中,直接潜水游走,一口将瓶子咬住,再次游走回到岸边。来回往返几次,大狗已经累得筋疲力尽。此举在引来群众围观的同时,也有人上前为该犬求情。

记者 张敏/文 黄洋洋/图

水电工捡到2万元不动心

昨日上午8时许,省城阜阳路与阜南路交口的“兴业银行”门口,维修工张海东捡到了2万元现金,连钱也没来得及数的他,急忙报警求助。据悉,张师傅是一名普通的水电维修工,每个月工资仅2000块钱,这么多钱是其近一年的工资,但他仍不为所动。目前,警方也正在查找失主。

星级记者 张敏

女子落水 多名路人施救

昨日上午9时许,省城包河公园附近,一名中年女子不慎落水,多名市民目睹后,立即上前将其拽住,并奋力将其救上岸。目前,女子正在医院检查治疗,庆幸营救及时,暂无生命危险。

星级记者 张敏

塑料碎片“交代”肇事元凶

11月19日晚,舒城县舒晓路上,一位老妇被一辆汽车撞倒,当场死亡,肇事车辆逃逸。舒城县交警大队民警赶到现场后,反复搜索,把从现场收集来的几块塑料碎片汇集、发现其中有一块碎片,上面印有一个“京”字,后面一个不完整的“J”字。十分钟后消息传来,交通卡口监控录像上发现肇事车辆为一辆老式北京吉普,但并没有车牌照。20日上午,民警成功锁定余某有重大肇事嫌疑,余某被迫到派出所投案。刘容海 黄卓 王涛

@时政

生育保险在合肥不限户籍

记者昨日从合肥市人社局获悉,合肥生育保险政策已覆盖至国家机关、社会团体、企事业单位、民办非企业单位、有雇工的个体工商户及其职工(雇)工,即使是外来务工人员,只要在合肥有工作,都可享受生育保险政策,不受户籍限制。

我省六成社区有全科团队

省卫生厅昨日发布了我省社区卫生服务机构全科团队服务模式的推广情况,目前,全省所有市均推行了社区卫生服务机构全科团队服务模式,约60%社区卫生服务机构成立了全科团队。其中部分地区还尝试推行了家庭医生签约式服务。

陈旭 记者 李皖婷

芜雁高速年内通车

昨日芜湖-雁翅高速公路在合肥完成交工验收,工程质量评分为98.8分,工程质量等级评定为合格。

此举意味着芜雁高速已经完成通车前的各项准备,计划年内通车。

记者 王玉

省物价局查出
涉企违法金额33.23万

企业在收费时,使用不规范的票据;规定降低收费的,依然坚持老价格收费。昨日类似这样违规收费的企业,被省物价局在检查中查出33.23万元的违法金额。按照规定,这些违规收来的费用将进行退还,退还寻找不到业主的,将全部没收。

星级记者 王玉

我省发明专利申请
增幅连续十个月全国前三

今年1~10月份,我省共申请专利58854件,同比增长56.8%。其中申请发明专利13704件,居全国第7位,同比增长69.9%,连续十个月增幅居全国前三位。

合芜蚌三市共申请发明专利8128件,占全省59.3%,同比增长46.4%。亳州、宿州、滁州、宣城、马鞍山、黄山、六安和淮南市发明专利申请量与同期相比翻了一番。

李敏 记者 俞宝强